МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ
Программа «Ладушки» 1998 года питерских авторов И. Каплуновой, И. Новооскольцевой, которая  ориентирована на возраст от трех до семи лет.

 В основе  программы «Ладушки» - воспитание и развитие гармонической и творческой личности ребенка средствами музыкального искусства и музыкально-художественной деятельности.
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Отличием программы «Ладушки» является интегрированый подход к организации музыкальных занятий с детьми. На музыкальных занятиях, вечерах досуга органично сочетаются музыка и движение, музыка и речь, музыка и изобразительная деятельность, музыка и игра.
Программа выстроена адекватно возрастным возможностям детей дошкольного возраста, учитывает их психо-физиологические особенности. Строится на принципе партнерства, что дает возможность сделать учебный процесс интересным, творческим, радостным и эффективным.
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Программа имеет содержательное методическое обеспечение, которое охватывает все сферы музыкальной деятельности ребенка и педагога. Это конспекты занятий в каждой возрастной группе, пособие и дидактический материал по развитию чувства ритма, упражнения пальчиковой гимнастики, комплексные занятия по различным темам, патриотическое воспитание, знакомство с фольклором, танцевальная и игровая деятельность, организация спортивных, новогодних, веселых и необычных праздников и досугов. В качестве методического обеспечения прилагаются компакт-диски с яркими, необычными аранжировками, которые украсят любое занятие и праздник и сделают их более интересными и запоминающимися.
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Программа имеет опыт апробации в дошкольных образовательных учреждениях России и положительные результаты в музыкальном воспитании детей дошкольного возраста, а также отзывы музыкальных руководителей об эффективности и результативности методики. У программы авторитетные рецензенты, ведущие специалисты в области музыкально-художественной деятельности детей дошкольного возраста.
 Цель программы – музыкально-творческое развитие детей в процессе различных видов музыкальной деятельности: музыкально-ритмических движений, инструментального музицирования, пения, слушания музыки, музыкально-игровой деятельности (плясок, игр, хороводов). 
Основная задача программы – введение ребенка в мир музыки с радостью и улыбкой. 
Основные методические принципы: создание непринужденной обстановки, целостность подхода в решении педагогических задач, соотнесение музыкального материала с природным, народным, светским и частично историческим календарем.
Программа ориентирована на четыре возрастных периода: младший дошкольный возраст (от 3 до 4 лет), средний (от 4 до 5 лет), старший (от 5до 6 лет) и подготовительный (от 6 до 7 лет).

Каждое музыкальное занятие имеет четкое построение: 

  музыкально-ритмическое движение; 
  развитие чувства ритма, музицирование; 

  пальчиковая гимнастика; 

  слушание музыки; 

  распевание, пение; 

  пляски, игры, хороводы. 
Программа включает в себя разработку музыкальных занятий на каждый месяц, а также поурочные конспекты. Наличие выписанного музыкального материала и аудиозаписей устраняет проблему поиска нотного и аудиоматериала. Разработка занятий сделана с учетом физических и психических возможностей детей.

В музыкальном кабинете имеется следующая литература из серии «Ладушек»

«Игры, аттракционы, сюрпризы»
«Пойди туда не зная куда» осенние фольклорные праздники

«Новогодний карнавал» новогодние праздники

«Карнавал игрушек» сценарии

«Этот удивительный ритм» развития чувства ритма у детей
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   Программа «Ясельки» расчтиана на ясельный возраст для детей 2-3 лет Предлагаемый музыкальный материал разнообразен по тематике, интересен и доступен для восприятия. Весь репертуар функциональный: музыкально-ритмические  упражнения могут сопровождаться определённой песенкой, произведения по слушанию музыки можно соотнести с пляской, песенки обыгрываются, инсценируются. Программный материал выстроен поквартально. В пособии прилагается разнообразная музыка для движения, слушания музыки, коротенькие песенки для подпевания, игры и пляски. В качестве методического обеспечения прилагаются два компакт диска.
В учебно-образовательном процессе по музыкально-ритмическим движениям использую сборники А.Бурениной «Ритмическая мозаика», «Танцевальная ритмика» А.Суворовой
«Ритмическая мозаика» А.Бурениной 
В процессе музыкально-ритмического воспитания используется программа«Ритмическая мозаика» А.И.Бурениной, поскольку она направлена на развитие художественно-творческих основ личности, что способствует психологическому раскрепощению каждого ребенка. Программа предполагает богатый выбор танцевальных и ритмических композиций. За годы работы передо мной всегда стоял вопрос –выбора танцевального материала, программа представила мне 100 различных композиций для детей от 3 до 9 лет. Другая ее особенность – это подбор музыкального сопровождения. Как правило, это детские песни и мелодии, известная музыка из фильмов. Мои дети имеют возможность петь не только любимые песни,какие как: «Антошка», «Чебурашка» В.Шаинского, «Разноцветная игра» Савельева,«Волшебный цветок» Вичкова, но и танцевать под них. Это доставляет им огромную радость, а если детям нравится это делать, то всегда можно ожидать хороших результатов.
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«Танцевальная ритмика для детей»  Т. Суворова - 1-6 выпуски 

Сборник включает репертуар для занятий ритмикой и хореографией с детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Танцы, игры и упражнения, предлагаемые автором, отличаются доступностью для исполнения, яркостью музыкального сопровождения и могут использоваться на детских праздниках, конкурсах и концертах, а также музыкальных и физкультурных занятиях с детьми.
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Для самых маленьких сборники «Танцуй малыш» А.Суворовой
В этой книге собраны  упражнения для детей, пляски, образно—игровые пляски, игры, сценки и ноты для музыкального сопровождения. К книге прилагается СD.
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«Спортивные олимпийские танцы» А.Суворовой.
Пособие посвящено предстоящим зимним Олимпийским играм в городе Сочи 2014 г.
В сборнике представлены описания упражнений, спортивных танцев и игр для детей дошкольных учреждений в возрасте от 5 до 7 лет и младших школьников.
Вошедший в сборник танец «Олимпийский вальс» на музыку А. Журбина, а также стихи Т. Кибас, как эпиграф, созданы специально для этой книги. 

Главными задачами физического воспитания детей являются укрепление организма, развитие и совершенствование движений, в том числе, выполняемых под музыку. Предлагаемое пособие может быть полезным в решении этих задач.

