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Цирк... Цирк? Цирк!  
 

Под музыку марша входят цирковые артисты. Читают стихи про цирк, исполняют песню «ЦИРК» З.Роот

Ведущий. 

Ребята, вы угадали куда мы  попали?  Правильно, в цирк. Нас ждет увлекательное  представление! 

Назовите мне самого смешного участника цирковой программы. Кто он? (дети называют.) Ну конечно, клоун. Так, давайте позовем нашего клоуна Клепу к нам. Приготовились.  Дети зовут Клепу. ‘Клоун выходит к детям 
Клоун. 

Здравствуйте, детишки, здравствуйте, ребятишки! Какая у меня молодая смена подрастает! А вы знаете, я столько лет уже в цирке.
 Цирк родился почти 200 лет назад и был сначала только конным, т.е. ничего, кроме скачек лошадей, в цирке не показывали. Но так красиво лошадки гарцевали! А сейчас в цирке выступают и акробаты, и жонглёры, фокусники, воздушные гимнасты.  Дети помогают перечислять.

Какие вы, ребята, молодцы! Так меня порадовали. А вы знаете, что сейчас в цирке выступает много животных и птиц. Вот угадайте, о ком я говорю. 

Четыре ноги, пятый хвост, 
Шестая грива. (Лошадь.) 

Лапка мягонька, 
А коготок востер. (Кошка.) 

Ноги тонки, бока звонки, 
А хвост закорючкой. (Собака.) 


Ведущий. 

А я хочу сказать, что в Москве есть настоящий кошачий цирк Юрия Куклачева.  В нашем цирке  тоже есть свои дрессировщики. Клёпа, объяви  первый  номер нашей цирковой программы.

Клёпа:

Знаменитая дрессировщица со своими маленькими питомцами Вероника Р, встречайте!

«СОБАЧКИ»

Ведущий:

Белки к нам сюда спешат, чем-то удивить холят.

«БЕЛКИ»

Клёпа:

Действительно, каких только животных не увидишь в цирке! Какое самое большое животное вы видели в цирке? (Слон.) А какое самое маленькое? (Муравей.) 
 Раз уж у нас происходит настоящее  представление, почему бы некоторым ребятам не превратиться в трудолюбивых муравьев? 
Конкурс «Муравьи» 
Ведущий.

 Ребята! Как вы думаете, что делают зрители, когда хотят поблагодарить артистов? Свистят? Кричат? Стучат ногами?  Давайте попробуем поаплодировать так, как будто представление только начинается. (Дети аплодируют.) 
Тогда я сейчас объявлю следующий номер программы, а вы будите так аплодировать, как мы только сейчас репетировали.

Прямо сейчас, перед вами выступят жонглёры. Они покажут своё мастерство, ловкость и смекалку. Вы увидите, как они ловко управляются с мячами. Встречайте!

«ЖОНГЛЁРЫ»

Клоун. 

Вот вы, ребята, сказали, что я - самый главный герой в цирке. А знаете ли вы, какой номер - самый главный. Такой номер часто называют смертельным. 
Ведущий. 

Клёпа, а давай, мы сейчас проведём такой смертельный аттракцион.

Для того чтобы исполнить этот номер, нам нужно выбрать самого смелого мальчика в зале.  Клёпа, выбирай! И объявляй участника как полагается

Клоун:

А сейчас – СМЕРТЕЛЬНЫЙ НОМЕР нашей программы. Перед вами выступает бесстрашный артист цирка… 
Смельчаку дают в руки поднос, на котором стоит ваза с цветами. Ее нужно донести до стола, аккуратно минуя подстерегающие на пути преграды - кегли. Сложность выполнения задания заключается в том, что участнику завязывают глаза,  и он должен запомнить, где стоят кегли, и не сбить их, двигаясь к столу. Но когда участнику завяжут глаза, кегли тихонько убирают. 
Аттракцион «Смертельный номер»
Клоун:

 Ну что, страшно было? Как же нет, вон все ребята под кресла попрятались. 

Ведущий.
А сейчас действительно смертельный номер нашей программы – это бесстрашная дрессировщица Дарья К, со своими косолапыми питомцами – медведь (имена) 

«МЕДВЕДИ»

Выходит Клёпа с бусами в руках. Раскладывает их на ковре. Топает ногой сердито, хлопает в ладоши.

Ведущий:

Клёпа, ты что делаешь?

Клёпа:

Я бусы дрессирую. Только они что-то меня не слушаются.

Ведущий:

Чтобы они тебя слушались, нужно много и долго трудиться, репетировать номер. Вот посмотри, как управятся с бусами наши девочки-артисты.

«БУСЫ»

Клепа.

 Мне кажется, артисты  достойны ваших бурных аплодисментов. Знаете, я сейчас был за кулисами и с большим интересом наблюдал за вами – зрителями, которые сидят в зале. Все ведут себя по-разному, хотя существует ряд правил поведения в театре, в кино, на цирковом представлении. Хотите, я о них вам расскажу? Они у меня в специальной книжечке записаны.
Вредные советы. 
«В зал можно входить, когда захочешь. Если в нем уже сидят зрители, не бойся, пробирайся на свое место, наступай всем на ноги. Можно съесть вкусную шоколадку. Во время представления - чего же она тает в кармане! Можно, если тебе нравится концерт, топать, кричать. А если тебе плохо видно за головой сидящей впереди девочки, дерни ее за косы - пусть пригнется. В общем, веди себя как дома». 
Ведущий. 

Ребята,  так можно себя вести? Расскажите Клепе, как нужно вести себя в зале, а то он за кулисами ничего не видит. (Дети отвечают.) 
Объявляю следующий номер программы.

Ой, ребята, а оказывается, это был последний номер нашей цирковой программы. И нам с Клёпой осталось только поблагодарить вас за ваш тёплый приём. И вызвать на арену всех артистов – чтобы вы ещё раз могли своими аплодисментами поблагодарить их за выступление. Встречайте!

Выходят артисты, все вместе аплодируют, машут рукой и покидают зал.



